ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯМ ТВОРЧЕСКИХ УЧРЕЖЛЕНИЙ

XIX C'esa RUCC потребовал от паптийных организаций решительно покончить с вредной недооценкой идеологической работы, усилить ее во всех звеньях партии и государства. В свете этих требований большие задачи встают перед работниками искусства. Они призваны актинно помогать партии в деле коммунистического воспитания трудящимся.

Успениюе выполнение этих почетных задач во многом зависит от того, как партийные вомитеты направляют деятельность партийных организаций творческих коллективов. Факты, однаво, показывают, что некоторые партийные комитеты нередко формально руководят такими парторганизациями, подменяют деловое руководство обилием решений и директив, оказывая конкретной помощи. В результате серьезные недостатки в работе парторганизаций продолжают оставаться, они попрежнему отрицательно сказываются деятельности творческих -BINSEROR

Так, например, обстоит дело с партийной организацией Taimurckoro TESTDA оперы и балета. Вопрос о ее работе раз ставился на обсуждение бюро Сталинабадского горкома и Центрального райкома партии, каждый раз приниманших обшипиые постановления. На после этого положение в партийной организации театра не изменилось в лучшему.

Об'ясняется это тем, что партийные комитеты, веря в силу своих решений, не ваботились о претворении их в жизнь. Об этом свидетельствуют многие факты. Так, в постановлении бюро геркома от 28 марта 1952 года отмечалось, что партийная организация театра работает плоко. стоит в стороне от жизненно важных вопросов творческой деятельности коллектива театра. На повестку иня партийных собраний обычно выносятся второстепен-ные вопросы, а такие, как обсуждение репертуара, творческого и идейного роста аргистов, планирования работы театра, не обсуждаются. В партийной организации и в коллективе слабо развернута критика и самокритика. Спустя год, бюро горкома вынесло новое решение. Оно, как две капин воды, похоже на предыдущее: в отмачались те же недостатки.

Прошел еще один год, но ощутимого слвига в работе партийней организации и коллектива театра и после этого произошло. Попрежнему неблагополучно выполнением репертуарного плана театра. План 1953 года выполнен лишь на 57 процентов. Как правило, новые спектакли никогла не появляются на сцене в установленные сроки. Ирвим примером может служить, наряду со многими другими, спектакль «Бахчисарайский фонтан», постановка которого должна была быть завершена в конпе 1953 года, а вышел оп на сцену только в марте нынешнего

Партийная организация театра почти не вменивается в творческую жизнь коллектива. До сих пор выбор репертуара. подбор кадров, рост профессионального мастерства актеров, их илеологическое воспитание и многие другие важные вопросы не стоят в центре внимания партийной организации, не ставятся на обсуждение партийных собраний.

Между тем, в творческой деятельности театра много больших недостатков. Многие спектакли слабы в художественном

отношении и поэтому не удовлетворяют петворительном усвоении пройденного извозросших требований эрителя. К ним относится, например, «Запорожец ем» (постановка тов. Мартова). Некоторые спектакам текущего репертуара требуют сепьезной музыкальной и спенической доработви.

Партийная организация театра мирится с крупными упущениями в работе дирижеров и режиссеров. В результате укл ренившейся в театре бесплановости, подготовку одних спектаклей уходит мновремени, а на другие его остается rn мало. Это приводит к спешке, создает коллективе нервозную обстановку, не отрицательно сказывается на качестве спектаклей. В такой нетворческой атмосфере готовился спектакль «Риголетто», который выпущен на сцену в сыром виде. За последние годы в тевтр пришло много молодых творческих работников. отшиди

Они нуждаются в серьезной помощи со стороны опытных актеров и руководителей театра. Между тем, учеба по повышению их мастерства в теагре не организована. Здесь не проявляют особой заботы и о росте вокальной культуры певцов. Работники театра не помнят случая, когла в коллективе проводился бы творческий разбор спектаклей. До сих пор не обсуждены и последние спектакли: «Риголлето». «Парская невеста», «Анла». Хуложественный совет обезличен, его фешения руководством во внимание не принимаются. Крайне плохо планируются и проводятся концертиейстерские уроки по разучиванию оперных партий, много таких уровов тратится без пользы для дела.

Базалось бы, что на партийном собраобсуждению итагов нии, поснященном творческой деятельности театра за произлый год, будут вскрыты причины столь серьезных исдестатков, тормозящих творческую работу театра. Однако BH TOKAST чик, ни выступавшие на собрании вскрыли истинных причин плохой рабо-ты и неплоровой атмосферы в театос, Больше говорили пообще о нелостатках и почтя не упочинали их виновников. Некоторые говорили с опаской — как бы пе попасть в нечилость руководителей.

В улучшении творческой деятельности коллектива большое значение чисет работа парторганизации по идейно-политиче скому воспитанею работников театра. Но постановка этого дела не отвечает залачам дня. Многие коммунисты и беспартийные товарици линь формально «охвачеили иной формой политической ны» той учебы. На деле же они ная собой не работают. Например, главный лирижер, коммунист Г. Рисман в 1953/1954 учебном голу пожелал учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма при горкоме партии. Но после персого занятия он решил, что слишком «занят» и не может учиться. Вскоре он был отчислен из университета за непосещаемость. Затам тов. Рисман решил расширять свои знания в кружке повышенного типа по учению Краткого курса истории партии. Но и здесь он учиться не стал, об'ясния пропуски занятий своей «перегруженно-CTLEOR

Не учатся и мпогие другие коммунисты. Кружок по изучению истории на 14 слушателей посещают обычно 7-8 чоловек, занятия проходят на низком ндейно-политическом уравне, слабой активности слушателей и псудовтепиала.

Важнейшим условием удучшения 169тельности кажного творческого коллектава является всемерное развертывалие комтики и самокритики. Между тем, партийная организация оперного театра не всегда поддерживает критику, идущую симму. В результате в театре сложилась обета новка, когда малейшее замечание в ал рес руководителей считается унижением достоинства, подрывом авторитета. Самые элементарные вритические замечания коммунистов тов. Рисман считает оскорбдением, клеветой на его личность. На одном вз собраний работников театря он выступил с таким заявлением: «Слящком много у нас появилось критиков. Мы должны от них как-то освобождаться» Г. Рисман культивирует в коллектив угодничество и подхалимство. От неуголных ему, критикующих его непиртийное отношение в работе, Рисман ися избавиться. чески стремится B «неугодных» оказался и молодой режиссер А. А. Баранников. Более полугода он пол разными преглогами не мопускается к ра-

Bo www отношений приятельских Г. Рисман идет на явное снижение идейно-художественного уровня спектаклей При распределении партий он руковолствуется не мнением художественного со-вета, не творческими качествами артистов, а принципом приятельских отношиний и личной преданности. Так. OH OT-В. Пепшину странил велушую артистку от исполнения партий Любаши и Амверис в операх «Парская невеста» и «Аиза», этменив ее артисткой Капасевой. Без учета вокальных возможностей мологую певицу тов Рызванович Г. Рисчан назначил на партию Аилы. Эти примеры не единичны. Такая обстановка не способствует творческому росту коллектива, порождает текучесть кадров.

Партийная организация проходят мичо серьезных погрепностей и в работе ре-жиссерского управления, по вине котэрого крайне плохо организуются репетиппи. Нередко в результате неразберихи един и тот же актер одновремение вызывается на несколько репетиций. Между тем. помощники режиссеров заничаются больше канцелярскими делами, в ушерб творческой работе. В театре отсутствуют порепективные планы работы с актера-МИ. ЧТО ОТПИПАТЕЛЬНО СВЯЗЫВАЕТСЯ НА МУ творческом росте.

Знает о нездоровой обстановке в театре я Главное управление по делам ис-кусств Министерства культуры, во ничего не презиринимает для навеления по-DAIKS.

Долг партийной организации театра как можно быстрее оздоровить созданшуюся в театие непормальную обстановку. помочь коллектину в творческой работе над высокомдейными и высокомдейными венными спектаклями, достойными советского зрителя.

Пентральный райком и Станилабахский горком партии должны сделать все возможное для улучшения руководства парторганизацией театра и не только путем обсуждения и принятия регнений, но руковолить и помогать практически, существу.

А. ШЕПЕЛИН,